

回来了！

半年的台湾交换生的生活结束了，回来后的第一件事情就是记录下我的经验，将那些帮助过我的台湾攻略延续下去.....

在台湾之前我真的很紧张，什么都不懂的我第一次去那么远的地方生活那么久，所以我查了大量的相关的资料。

现在来说说我去台湾总结的经验吧！

一、入境问题

去台湾过海关需要两证在手。

一是：大陆居民往来台湾通行证。

这个证是需要学生回到户口所在地办理的，正常出征时间是 2 个星期，加急是 10 天左右。



二是：入台证。

这个证是由学校联系台湾办理的，费用大概是 NTB600 元。



再来就是机票，一般来说，我们需要往返的机票才能入境台湾（这个不是很清楚，但是当初我是有往返机票的）。

二、电源问题

台湾插座的两孔和大陆一样，但是三孔的和大陆不一样。

台湾的三孔插座有一孔是圆的，所以一般大陆带去的手提电脑需要买一个转换器。台湾也有很多商场有卖转换器的，但是一般会比大陆贵一点点，如果你的行李不多的话还是自己带一个去比较方便。（个人建议：带一个转化器，和一个大陆的插线板，这样可以解决很多问题）

台湾的电压和大陆也不一样，但是一般电脑和手机充电都是没有问题的。

三：银行卡的问题

个人建议在大陆办理一张华夏银行的储蓄卡，因为他家的银行卡在境外每天取钱的第一笔免手续费，其他的银行手续费都很贵，而且不需要年费。

在台湾只要有银联标志的 ATM 机都可以取钱，（7-11 和全家都有 ATM 机，台湾基本上五分钟一个 7-11+一个全家）显示的和取出来的都是台币。

四：衣服问题

在台湾你真的最不需要多带的就是厚的衣服，本人在台湾 1 月份的时候还只穿一件衣服（本人在高雄，如果你去北边的话还是带一点点吧），就算台湾变天，时间也不会很长。

而且在台湾你不会不买衣服的，本人带去台湾的衣服几乎没有带回来的，带回来的全是新买的，所以建议你带点可以丢掉的旧衣服去台湾人后 shopping 吧！（行李箱一定要

大!!!!!!)

五、交通问题

台湾只有两个城市有捷运（地铁）。

一是台北，二是高雄。

很幸运的，本人就在高雄。当然你在有地铁的城市就根本不需要担心交通问题，但是如果你生活在没有地铁的城市，你就要小心了。因为台湾的公车实在太不方便了，基本上都是半个小时到一个小时一班车，你等车会等的想要死掉的。

在台湾，即便车站有人等车，但是你不招手，公车是不会停下来的。当然，你在车上如果到站了，你不按下车铃，公车也不会停下来的。

所以你一定要记住，上车招手，下车按铃。

如果你是一个有礼貌的人，下公车的时候一定要说“谢谢！！”因为台湾人很有礼貌的。

台湾交通有两种卡：

一种是高雄捷运卡。这张卡只能用于乘坐高雄的捷运和公交。（在高雄的捷运站和全家可以充值）



另一种就是悠游卡。这张卡可以说是万能卡，他可以乘坐除了高雄以外台湾任何一个城市的捷运和公车，也可以在全台湾的任何一家 7-11 买东西。



六、饮食问题

台湾的小吃很多，但是喜欢吃辣的同学注意了，台湾的辣椒都是甜的，本人是湖南的，在台湾的半年都快憋出病了。具体那里好吃我将在以后的文章里面详细说明。

七、语言问题

台湾的人基本上都会说普通话，但是有些物品的说法和大陆不一样。

常见的有：捷运——地铁，化妆间——厕所，公车——公交车，机车——摩托车，大陆妹（想当初，本人吃火锅的时候就为这个大陆妹纠结了很久。。哈哈）——生菜等等。。。

八、让我来称赞一下台湾人民

台湾的人实在是非常有礼貌，而且非常的热情。

在台湾你听得最多的必然是“谢谢、不好意思、没有关系”

最重要的是在台湾你可以放心大胆的问路，他们会非常热情的告诉你怎么走，也许你还会碰到直接用机车带你去目的地的人，所以你不必要紧张，台湾人就是这么热情。

最后祝你台湾的交换生涯快乐，好好享受台湾的生活，你会爱上他的。。！

（未完待续.....）